

孟津持续加大金融支持力度,塑造绿色经济新优势,打造低碳发展增长极—— 做好绿色金融大文章 谱写区域发展新篇章

秋日,孟津区黄河湿地国家级自然保护区内生机勃勃,景色如画。湿地间成群的白鹭、野鸭、鸳鸯等鸟类翩翩起舞、漫步觅食,构成一幅和谐美丽的画卷。流经孟津的黄河水,经小浪底水库、西霞院水库沉淀过滤,变成了碧波荡漾的“清水河”。

“万里黄河孟津蓝”,是推进黄河流域生态保护和高质量发展的一个缩影,也是大美孟津一张金灿灿的名片。孟津区委区政府和国家金融监督管理总局孟津金融监管支局认真贯彻中央金融工作会议精神,按照关于做好“五篇大文章”的部署,紧密结合当地实际,大力发展绿色金融,持续加大对环境治理、生态保护、循环经济、绿色制造等领域的金融支持力度,助力黄河流域生态保护和高质量发展。截至6月末,孟津区金融机构绿色贷款余额达68亿元。

聚焦环境治理 为生态保护增势能

孟津区委区政府和孟津金融监管支局始终把践行“绿水青山就是金山银山”的理念作为总抓手,坚持生态优先、绿色发展,以水而定、量水而行,因地制宜、统筹谋划,共同抓好大保护,协同推进大治理,为黄河流域生态保护增势能。

在干流生态治理方面,引导农发行、中行、工行对黄河生态廊道建设项目发放银团贷款8亿元,助推孟津如期完成绵延126.64公里的生态廊道项目建设,将小浪底飞瀑、栖霞院风景、汉光武帝陵、龙马负图寺、万亩荷花风景长廊、黄河湿地国家级自然保护区等文化古迹、生态景观“串珠成链”。同时,引导农发行发放国家储备林基地建设项目贷款2.58亿元,沿黄植树造林7.7万亩。

在支流生态治理方面,引导农发行支持“两河一渠”建设尤其是瀍河治理,通过截污治污、清淤疏浚、建设湿地、引水补源等措施,不仅实现了瀍河复流,改善了水质,使“一河清水送洛城”成为现实,而且将瀍河两岸打造成了集休闲娱乐、健康养生于一体的生态景观水系长廊,使昔日的枯河道、垃圾场、臭水沟变成了居民喜爱的网红打卡地。



工人拆解废旧电器

在乡村生态治理方面,引导农发行、农商行分别贷款2.78亿元和5391万元,支持农村供排水一体化项目建设,推进厕所革命和乡村环境治理,铺设供水管网2220公里、污水管网1790公里,完成农村改厕6.47万户,实现了“农村供水城市化、城乡污水处理一体化”,改善了人居环境,提升了群众满意度和幸福感。

该区金融部门的绿色信贷投入为黄河流域生态保护注入了“生机”,使黄河湿地国家级自然保护区成为鸟类天堂,目前保护区内鸟类已增加到323种,其中国家一级保护动物有黑鹇、大鸨、中华秋沙鸭等14种,国家二级保护动物有灰鹤、白琵鹭、大天鹅等58种,鸟类数量最多时有15万到20万只。今年5月,黄河洛阳孟津段成功入选2023年度“省级幸福黄河”。

关注“双碳”领域 为循环经济绘底色

在位于孟津区的洛阳循环经济园区,一辆辆满载废旧家电的货车鱼贯而入。“退役”后的电视机、冰箱、空调、洗衣机、电脑等“四机一脑”电器电子产品,将在这里完成一场绿色“重生”之旅,这是绿色信贷带来的可喜局面。

走进中再生洛阳投资开发有限公司的现代化生产车间内,伴随着机器的轰鸣声,只见一台台废旧电器被“喂”入自动化拆解设备中,破碎后经磁选、色选、

分拣、加工等一系列程序“脱胎换骨”,变成炙手可热的新材料。其生产的再生塑料颗粒,广泛应用于家具、汽车、塑料制品等行业,实现吃“废”吐“新”、“绿色”“重生”。

该公司成立于2009年1月,是中国供销集团旗下中国再生资源开发有限公司下属中再生资源环境股份有限公司(上市公司600217中再资环)在河南洛阳规划的集专业处理废弃电器电子产品、废旧线路板深加工于一体的全资子公司。中再生回收区域主要涵盖河南、陕西、山西、河北、安徽地区市场,由于废旧物资收购量很大,从总部获得的资金支持远远满足不了日常需求。

孟津金融监管支局积极引导金融机构紧盯“双碳”目标,大力支持循环经济发展,并多次召开绿色金融专项银企洽谈会,加强银企对接,促进银企合作。截至目前,金融机构对洛阳循环经济园区的绿色信贷投入累计超过10亿元。2023年,园区“城市矿产”资源集聚量达155万吨,加工利用量144万吨,完成生产总值80亿元,为“无废城市”建设和“双碳”目标实现起到重要的支撑保障作用。

在优惠政策的“磁吸”下,国开行、股份制银行等域外金融部门的大量绿色信贷资金,也为孟津循环经济产业注入了蓬勃生机。在中再部门的大力支持下,中再生已建成中西部地区规模最大、设备先进、管理规范废旧家电拆解处理企业,

年拆解处理能力基金类460万台套、非基金类1089.4万台,被国家发展改革委确立为第四批国家“城市矿产”示范基地。

紧盯绿色风口 为企业转型提效率

科技是第一生产力,科技与金融合作形成强大竞争力。孟津区大力助推石化、化工、建材、制造等行业绿色低碳转型,积极推广节能低碳和清洁生产技术改造,推进工艺流程更新升级。

孟津区委区政府及孟津金融监管支局,积极引导金融部门支持企业实施“三大改造”,推进大规模设备更新改造和技术升级,加快产业转型升级。组织建行、中行等机构支持洛阳铜一金属材料公司研发生产铜铝复合板柱新材料,用于生产新能源电池的关键零部件,不仅降低了生产成本,而且提高了安全性。

据了解,在金融部门“雪中送炭”的资金支持下,该企业在国际上首次生产出一米宽铜铝复合板带,并牵头制定我国首个铜铝复合板带国家标准。凭借先进的核心技术和优质的产品质量,该企业与宁德时代、比亚迪等龙头企业建立良好的合作关系,销售收入实现爆发式增长,由2020年1.6亿元、2021年4.2亿元、2022年8.2亿元,到2023年突破10亿元。

近年来,孟津区坚持以科技创新驱动引领企业绿色转型,从最短处着眼、最关键处突破,持续在创新载体、创新主体、创新平台、创新资源等关键要素上发力,在新技术、新材料、新装备、新产品、新业态上不断突破,着力打通生态价值转换通道,全力打造绿色发展增长极,为黄河流域高质量发展“添砖加瓦”。

地处黄河岸边的孟津区,兼具绿之韵、水之源、文之脉、粮之仓、农之特。孟津金融监管支局将与当地同题共答、同向发力,持续做好绿色金融“大文章”,引导全区金融部门,聚焦黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,进一步加强与国家和省、市、区确定的重点项目的对接,不断深化绿色金融产品创新,全面拓宽融资渠道,为谱写“黄河大合唱”新篇章提供坚强的金融保障。

郑占波 李奇朋 许利营 文/图



引进智能设备 生产提质增效

日前,在位于孟津区麻屯镇的河南新嘉华包装有限公司内,智能化生产线上派忙碌景象。

该公司以生产各种高、中档彩色、柔印编织袋为主。近年来,先进的智能化生产设备助力企业赢得市场竞争优势,编织袋系列产品畅销东北、华北及西北地区,良好的经济效益促进企业良性发展。郑占波 许建军 摄



依靠科技创新 产品远销海外

近日,在洛阳隆中重工机械有限公司生产车间内,工人正加紧生产洗砂设备产品。

该公司位于孟津区常安镇,是一家专业从事环保洗砂设备及污水污泥处理设备研发、生产的企业。近年来,依靠科技创新,该公司产品的市场占有率不断提升,其中自主研发生产用于采矿、冶金、建筑等行业的洗砂、细砂回收一体机及雾排放系统、三氨过滤器等系列产品远销欧美市场。郑占波 刘世航 摄

洛阳金融 专刊

ICBC 中国工商银行 洛阳分行 您身边的银行 可信的银行

伊川农商银行协助举办庆祝新中国成立75周年文艺会演活动 倾情开展教育宣传 打造利民惠民银行

工商银行洛阳分行: 金融活水润沃野 托起乡村好“丰”景

近期,工商银行洛阳分行深入实施城乡联动发展战略,全面开展系列专项行动,推广金融服务乡村振兴示范模式,汇聚金融活水,满足乡村振兴多样化融资需求,努力实现乡村振兴金融服务“发展好、服务优、有特色、可持续”。截至目前,该行涉农贷款余额129.6亿元,较年初新增16.84亿元,努力打造金融服务乡村振兴主力军,乡村客户满意银行。

联合发力的服务乡村振兴新局面;成立乡村振兴工作团队,抓好专项培训,加强县域科技、信贷、客户经理等人才培养,全面提升基层人员服务能力;认真筛选乡村振兴致富能手、退伍军人、商店老板和与“工行驿站”合作的运营商、大型物流公司业务员、快递员等关键人群,发展“工行使者”,延伸乡村服务触角。

抓好农村信用体系建设。该行压实工作责任,完善农村信用体系建设工作机制,出台具体方案,要求各责任部门按照分工及目标有序开展;强化部门协同联动,形成工作合力;切实加强数据质量管理,确保相关数据的真实性、准确性、完整性和可追溯性,建立数据统计台账并留存备查,为乡村振兴添砖加瓦。

下一步,该行将以普惠产品推广为抓手,高质量做好首贷、续贷服务,落实减费让利措施,以优质服务描绘乡村振兴新画卷。(工行宣)

嵩县农商银行: 上门送去“及时雨” 美好生活“亮起来”

好,嵩县农商银行的贷款产品如及时雨般解决了他的装修资金难题。职工周先生的家人想开一间鲜花店,但由于缺乏资金,多次错失机会,嵩县农商银行的贷款产品让周先生看到了希望。“手机上点一点就被授了十几万元的额度,真方便,开店的钱不愁了。”周先生满怀期待地说。

洛阳农商银行吉利支行: 现场开卡解难题 高效服务农民工

“感谢咱们洛阳农商银行吉利支行上门服务,这样工人的工资就能在节前按时发放到位了!”日前,洛阳市某棚户区改造工程负责人张先生握着洛阳农商银行吉利支行工作人员的手说。

关注洛阳金融发布公众号遇到问题我帮您

绿色出行公益广告 绿色出行 从我做起